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ПРОВІДНИКИ ВСІХ ПОЛІТИЧНИХ 
ПАР†КІ ПРОМОВЛЯЮТЬ НА 

ОДНІМ ФОРУМІ І 

НЮ ЙОРЌ.—На шестому річному „форумі про 
біжучі справи", влаштованому щоденним часопи-
сом „Ню Йорќ Гералд-Трибюн", промовляли або 
безпосередньо або через представників провідники 
всіх американських партій і партійок, що тільки 
беруть участь у цьогорічних виборах. ̀ : 

Алфред М. Ландон, републиканський кандидат, 
прислав свою промову і її за нього виголосив' кон-
ґресмен Мартин, його східній керівник кампанії. З 
републиканців говорив іще бувший президент Гер-
берт Гувер та Джан Гемилтон, голова краево'го ко-
мітету Републиканської Партії. В імені „Партії'Злў-
ки" говорив її кандидат на уряд президента, Вилієм 
Лемке. Від с(Зція-лієтів говорив Норман Томас, від 
КОМУНІСТІВ Ерл Бравдер, а від Соціялістичної-Робіт-
ничо'ї Партії Джан В. Ейкен. "Форум" закінчила 
промова президента Рузвелта, кандидата Демокра-
тичної ПартіЃ. Рузвелт говорив зо своєї приватної 
палати в Гайд Парку. Його промову розсилали 
кілька стацій. Від демократів говорив теж Джеймс 
А. Фарлі, голова краевого комітету цеї партії. 

Кожний кандидат старався представити, що на 
ііого думку являється головним спірним питанням у 
цьогорічних виборах. 

На „форумі'7 були присутні делегатки жіночих 
клюбів по всій Америці, разом у числі 3,000 осіб; 
АМЕРИКАНСЬКИЙ ЛЄҐІОН ПРОТИ ЧУЖИНЦЃІ 

КЛІВЛЕНД (Огайо). — Річна конвенція вете-
ранської організації, Американського Легіону, у-
хвалила резолюції, що закликають до боротьби 
проти комунізмў та-проти чужинців. 

Протичужинецькд', г^едолюція домагається від 
уряду висел'ення'з Америки всіх чужинців, засудже-
них за нарушення американських законів. Резолю-
иія домагається теж заведення закону про відібран-
ня відтисків пальців від усіх іміґрантів, що не ста-
ли американськими горожанами. Осуджено теж у-
ряд за давання ненатуралізованим іміґрантам пози-
чок на їх доми. Домагався теж усунення з федераль-
них робіт усіх чужинців. 

На конвенції виступав Вилієм Ґрін, голова А-
мериканської Федерації Праці, з промовою, в ко-
трій доказував потребу спільної акції ветеранів і 
робітничих юній. Він говорив, що обі організації 
обєднує боротьба за захорону демократії та захо-
рону ми`ру. 

„СИДЯЧИЙ СТРАЙК" В АКРОНІ. 
АКРОН (Огайо). — Підприємство Гудрич Ро-

бер Ко. мўа'ло перервати роботи в своїх фабриках, 
бо в них поширився „сидячий страйк" („сит давн 
страйк"). Робітники прийшли до фабрики на ро-
боту, як звичайно, але посідали й не робили. По-
чали його Ї5 робітників, але з часом він обняв коло 
10,000 людей. -
ЗАКІНЧУЮТЬ СТРАЙК ҐАРАЖОВОЇ ОБСЛУГИ. 

НЮ` ЙОРЌ. — На зборах страйкуючих робіт-
ників, що працюють у гаражах, постановлено при-
няти умови, які виробили представники сторін за 
посередництвом міського уряду, і покінчити страйк, 
що обняв був 6,000 робітників. 

ПРОБУЮТЬ ВАЖНИЙ КОМУНІКАЦІЙНИЙ 
ВИНАХІД. 

ФШЯДЕЛЬФІЯ (Па.). — На летовищі Питкер-
на, коло Вилов Гров, прожовано в присутності у-
рядників департаменту торговлі навий винахід, що 
сполучує в собі признаки автомобіля й літака. 

Покищо називають його „автоджіром Питкер-
на". Виглядає він як літак системи „жіра", себто 
літака, що приладжений до прямовисного підно-
шення й опускання. Тягне його пропелер, поміще-
ний на передѓ самоходу. Крила на ньому збудовані 
так, що їх можна опустити вниз здовж самоходу, 
як шофер заходе ЇХати звичайною дорогою. До 
їзди дорогою служать гумові колеса, зроблені на 
форму літакових. 

Цілий самохід має 800 фунтів тягарў та може 
примістити двох пасажирів. Винахідник каже, що 
самохід може розвинути на добрій дорозі скорість 
100 миль на годину. Як звичайне „джіро"; цей са-
иохід може Підноситися вгору з дуже малої пло-
Щини. До осідання теж не потребує великого про-

і стору. 
Урядники, ЩО приглядалися демонстраціям, 

говорили про великі можливости-вина`ходуг 
ПРАЦЯ НАУКИ НАД УДОСКОНАЛЕННЯМ 

РОСЃИН. 
ЃТАКА (ѓтю Йорќ), яљ Знавці рільництва в роть-

ничій колеѓѓѓ Корнельського `університету почали 
"раці коло удосконалення городинќ селери, ло-
чУть вони вийлекати такў'і'ї породу, ЯКА НЛ малао 
твердих волокон. 

ВИКЛИКУЮТЬ ВШСЬКА 
ПРОТИ СТРАЙКАРІВ. 

Губернатор Мінесоти, Пе-
терсон, змобілізував націо' 
наяьну гвардію стейту, бо 
побоюється заворушень зпри-
воду страйку робітників фаб-
рики олію. Між страйкаремќ 
й страйколомами вже прихо-
дило нераз до бійок. 

ЗА ІТАЛІИСЬКО-ЕТІОПСЬКУ 
ВІЙНУ. 

Два парубки, що працювали 
в господаря М. Редмана в 
Щўіѓлинќах, коли Ґрудзьонца, 
27-літній О: Померенко ft 17-
літній 3. Закшевський` жили з 
собою в згоді аж до часу, ко-
'ли спалахнула ѓталі йсько-еті-
оггська війна. Від тої хвилини, 
зачалися в них непорозуміння' 
на тлі ргжнкці поглядів про 
те, хто в війні переможе. Од-
ного разу ГТомеренкО покінчив 
дискусію в то̀ й̀  спосіб, що 
свого противника побив. За-
кшевський рішив ггіметитися. 
Ніччю 9-го лютого ц. р. зачав' 
бити' палицею сплячого Поме^ 
ренка, а коли Померенко про-
будився, побив його ще, й за-
лізним дрючком так дуже, що 
П`омеренко помер. У слідстві 
Закшевський говорив: „А чо-
му він мене злостив?" Аж на 
головній розправі розжало 
бився й просив кари смерти. 
Суд засудив його не ѓО літ 
вязниці, а апеляційний суд 
зменшив цю кару до 6 літ. 

ЗА ЗНИЩЕННЯ ЗАПОВІТУ. 
Окружний- суд у Рівному за-

судив пароха православної 
церкви в Щекотииі, П. г+е-
вєрківця, на б місяців арешту 
за те, що згаданий парох, не 
можучи` дістати від якогось І. 
Міськевича заплати за зла-
джений` ним заповіт, віддер з 
документу половину незапи-
саяого аркуша. Приписи ІО -̀го 
тому Збірки Російських Прав, 
що обовязують ще на Волині, 
вимагають, щоб заповіт був 
написаний на цілому аркуші. 
Заповіт на пів аркуші є неваж-
ний. 

ВУЖ СПРИЧИНИВ ЖАХЛИ-
ВУ КАТАСТРОФУ. 

На Ґайґесі (Гндія̀ ) перевер`-
нувся човен з 15 пасажирами. 
Причиною був переполох, 
що повстав, коли з галуззя, 
з якого був зладжений намет 
на човні, 'висунувся великий 
вуж. Пасажири зі страху збя-
лися всі разом на дзюбі чов-
на, нарушуючй його рівяова -̂
ѓу. Човен перевернувся. Всі 
потопились. 

САБОТАЖ У ГАЛИЧИНІ. 

ЛЕТИИЧА КАТАСТРОФА. 
Кол`о стейтовогст летовища 

в FicrarpoB, Род Аяотенд, 'упав 
на землю через якийсь Клопіт 
з мотором вѓ#ЬьковиЙ бомбо-
вий лѓѓѓак Va зѓорів. Згинули 
на ньо`яу три військові лету-
ни: майор С. М. Конел," гѓїльот 
Нілі та жовнір Дзозеф Маца-
зевський. 

т п 
КІНЕЦЬ СВІТА 1939-ГО 

РОКУ! 
Директор астро`номічної об-

серваторії в Гренляндії каже 
зовсім поважно, що 1939 -го 
року впаде на землю планета. 
Від цього згине Наш свїт. fCa-
тастрофа може бути' двояка: 
або планета впаде на землю, 
тоді м'и пропадемо від `вогню; 
або планета вп а̀де `до океану, 
а тоді пропадемо від потопи. 
Та найдивніше, що хоч певний 
кінець грозить світові вже за 
три роки, ніхто цим не Прбй-
маетьсяГ ВДщування вченого 
з обсерваторії в Ґренляндп 
вважають фантазією. 

ЗА ОБРАЗУ ПОЛЬСЬКОГО 
НАРОДУ. 

При шляху Тернопіль—Під 
волочиська невідомі лю'ди по-
нищили про`водаг і стяли кіль-
кар телеграфічних стовп†в. У 
звязку з цим арештували В 
Борищука й Т. Любчика зі 
СтупкИу та Ґудза ї Рояанівки. 

ЗАСЛУЖЕНИЙ КІНЕЦЬ. 

З Риѓй звѓіом'л"яівть' Перед 
сотетеькнм судом етану в о-і 
станиіми тяМгі бувший шеф 
церковногй йіддїлў ҐПУ,. ІТуЩ-
ков. Вїн вславився „6пік6ю,' 
над останнім моековськісм паѓ-
ріярхом Тихоном та- заслав- на 
Сибтр і післав- на слерть ссгѓ-
їси; священиків. Bfn ніколи не 
припускав, який буде його ќї 
нець. Його розстріляли власні 
товариші в Любянці. ` 

Окружний суд у Ґнезнѓ 003-
глядав справу проти Гершка 
Верніка в ІҐнезнТ. Берніќ гіо-
пав у сварку з якимось молод-
цем, а в розѓарі слів1 сказав: 
„Ви, холери поляци, ґнуй на 
полях возїць, жидом бу-ви 
чисьціць, жидом в пєцах Па-
ліць" і т. д. Поліція аретпту-
вала Верніка, а суд засудив Йо-
го на два' місяці арешту. 

НАВІТЬ АРТЙСТ-РІЗЬБАР 
ПОПАВ „НА КОВЕРТУ1" 

В травні ц. р. приїхав з Аме-
рики до Польщі артист різьбар 
Ісидор Саксон. Він одружився 
і' за якийсь час забажав знову 
виїхати з Польщі, а що бажав 
вивезти з собою 20,000 доля-
рїв, які з Собою привіз,'зачав 
старатися про відповідний до-
зві'л у девїзовій комісії. Зло-
живши папери, Саксон вийшов 
на вулицю, де зачіпив його й-
кийсь чоловік, щб представяв-
ся секретарем дейізової комі-
сії. З цим чоловіком був` іще 
й другий'. Вон^ зѓаяййли, ща 
поладнають цілу справу якнай' 
скорше. Повели Саксона на 
сходи одного дому й тут по-
радили йому вложити гроші 
до ковертн, а коверту заліпи-
ти. Саксон це все зробив і не 
завважив бідняга, коли обман-
ці заміняли коверту з грішми 
на коверту з кусниками иа̀ пе-
ру. Коли `Саксон похопився, 
не'було ‚вже й сліду з „Уря-
довців". Поліція ар'ештувала я-
кихось ЗлоТотґхора; Семятйч"а 
'Й ЗальЦштайПа в̀  цій справі. 
Проти Них ̀ зла`дила іірокург(ту 
рѓ акт обвинувачення. Але 20,-
000 долярів пропалиЃ 

НАЗВИ РІК ИА МОСТАХ 
ПО ДОРОГАХ. 

Нім^іѓькии географ ГйЛьб-
фгіс радить'jf'qafcofinci ДГБЃР^ 
манс Міттайлюнґен,г, щоб 'на 
мостах понад рікамА, яќі'лу-
чнть важні - ві̀ дтияки 'доріг і 
автострад; "приміщунат# яазйя 
'цих рік. Цяќ pd6dtf!noiiopoM-
ні легче зможуть орієнтува`ти 
с# в̀  околиці.` а також пошн-
^HWCH'"' кріаезі(ивг№оі №ігеч' 
ЧШй `взяла ўгіЃд увагу загати` 
згадаНоїЧг гебгр'афаг,іІ' видала 
відповідні розпорядки. 

ЛЕТЮЧКИ ПРО НАДЗВИ-
ЧАИНУ ЛАСКУ. 

В ґрудзьондзі по мѓсті між 
рим о-католиками кружляють 
летючки, що обгцгоють надзви-
чайяу ласку тим, хто відмо-
витк відповідну молитву, пере-
пЯше згадану летючку ft Пі-
шле переписи знайомим. Дю 
практику осуджує костел як 
забобон'. 

РОЗБИТІ ДЗВОНИ. 

У Вільковицях під Лешном 
(Познаитцина) підчас пожежі 
костельної, вежі з перепелено-
го руштування з висоти тре"-
тього поверха впали чотири 
дзвони) пробили стелі й мури, 
впали на землю й розбили ся 
на дрібні кусні. Вогонь пов-
єтав з необережности бляха-
рів, які працювали на вежі. 

ЛИХЕ МАТЕРІАЛЬНЕ ПОЛО-
ЖЕННЯ ЛІКАРІВ. 

Підчас останніх зборів На-
чальної Лікарської Палати у 
Варшаві звернули між іншим 
увагу й на справу нужди між 
лЃка'рами. В одному з 'більших 
м̀ іст Живуть лікарі, які зароб-
ляють місячно всього 50' зло-
тих. Особливо по більших мі` 
стах зарібки більшости ліка-
рів є мінімальні. Звичайно во-
ни^не вистарчають на най-
скромніше життя. Добічневе-
ликото Числа лікарів, якЃ за-
робляють добре, або незле, є 
Величезне число лікарів, які 
живуть у лихих матеріяльних 
умовинах. 

З'А ПОБИТТЯ ПРЕДСЩМИКА 
МАТУРАЛЬНОІ КОМІСІЇ. 

В Рівному засудили 24-літ-
нього абітурієнта місцевої у-
країнської гімназії, Петра 
Мельничука^ на 8 місяців вяз-
ниці з вчисленням 8-тижнево-
го гптевенцтииото арешту за : 

те, що він зневажив чинно 
предсідника матуральної ко-
місії, Дм. Нізінкевича, ди-
ректора державної гімназії в І 
Здоїібуновіу упавши при ма-
туральному іспиті з латини і з 
математики. Мельничук винив 
Нізінкевича за свою невдачу. 
Предсідник суду в умотиву-
ванню1 скарги заявив, щ'о на 
низьиий вимір кари вплинула 
добра Опінѓя.^яку обвинуваче-
ноМу вистаВив директор рї-
венської гѓмназіт БичкіВський. 
Суд рішнві скасувати превен-
ц†йннй арешт і звільнити 
Мельиичука на волю за кав-
ціею 200 злотих. 

ЗА СПРИЧИНЕННЯ СМЕРТИ 
ЧЕРЕЗ ЯЕОЄТС#ЯЖИІСТЬ. 

У виховному заведенню для 
дітей під 'назвою „Божий 
Чин" у Бялоленце під Варша-
вою в кімнаті, де лежали 6-
літній В. Словіќ і' б-лѓгній Вл. 
Келіщ'ик, законниця Вл. Дибу-
сівна приладжувала ііри світлі 
свічки пасту до підліг, корти 
стуючися притім легкопаль-
ними матеріялами, як бензи-
rrow, 'ѓерпемтиною f т. rt. На-
раз вАгоні захопив легкЬПйіѓь-
ну субс'-ѓанцію. Цілу кімнат' 
залила полумінь. На крик за-
конниігі надбігли люди й до-
б̀ ули гз полуміиі обох хлЬптхѓ.т 
^же'м'айжІ зовсім спалених на 
вугілля. Оба йонй згинули .̀ 
З'аконниці Ди̂ 5ўвГвну засу; 

К̂И-ли -зе спричинення' з̂гертиг 
чер`ез йеотг^рожп†ѓгь йа 6 иТ-
сяців вязниці з завішенням 

) виконання кари. 

МОЖЛИВОСТІ шж ялонсько-
ШАЌСЬШВШ ; 

ШАНГГАЯ — На Далекому Сході п'овстала но-
ве наггруження, що в скорому часі може довести до 
нової янонсько-кита#ської вгини. Впродовж остан-
ніх! кількох тижнів кнтайці вбнли екрито шістьох 
японських моряків воєнної фльотиу що перебували 
на територкгх Китаќх Японія гостро протестувала 
проти тих убивств, а після останнього висадила 
св)ої, війіеька; а Шансѓаю й окунувала цілу окаладго. 
Китайські власти дуже занепокоєні цеіо подією; бо 
це вимагатиме'з їх боку гтротиакції, на яку китайці, 
з1 браку сил%, не: здаяни 

ЛЛОЙД ДЖОРДЖ КРИТИКУЄ ГГЕЙШ№ҐА. 
ЛОНДОН.^ —̂  Ллойд Джордж, преміер Англії 

підчас світової війніц. видав' пятий том своџс сгіога-
дів, а в ньому гостро скритикував начального вож-
да американськоҐ армії в часі війни, Джана Пер'шій-
ѓа. Шн назвав його впертим,..тупоголовим і'слайо-
любним. Першійѓ, каже Ллойд Джордж, у найкри-
тичиіших хвилях на фронті дбав лиш про те, щоб 
не виховзнулась йому команда з рук та щоб хт'о ін-
Щий не забрав йому слави. Зате хвалить Ллойд 
Джордж іншого американського генерала, ТесКера 
Елиса, якого називає „зрівноваженим та з великою 
мірою здорового розсудку". 

ЕТЮПСЬКА ДЕЛЄҐАЦІЯ ПЕРЕМОГЛА. 
ЖЕНЕВА. — Етіогѓська делегація на чергОв†й 

сесії Ліги Націй осятнуЛа блискучу перемогу'. ІІХе 
МинулоТо тижня в політичних кругах загально ду-
мали, що під напором ѓталії етюпську де'лсѓацію 
усунуть з натгад Ліги Націй. Та в остаитпм моменті, 
внаслідок нового англійсько-італійського напру-
ження, Англія перестаѓла виступати проти етіогіців. 
За нею пішла Франція. Відбулось голосування` ftjjQ . 
голосами проти"'4 принято етГоті̀ ську дел^^Ц;іо на 
наради Ліги. :. 

ЃТАЛІЯ ДЕРЖИТЬСЯ ЗДАЛЕКА. 
РИМ. — У звязку з допущенням етіопської де-

лєґації до нарад Ліги Націй італійський уряд рі-
шив не висилати своєї делегації на ті наради, Італія 
буде тепер держатися здалека від праці Ліги й не 
буде з нею в нічому кооперувати. Також не візьме 
Італія участи в плянованих переговорах нового 
Льокарна, а без неї тяжко передбачати якесь ѓрун` 
товніше успокоєння Европи. . ` 

З ЕСПАНСЬКОЇ РЕВОЛЮЦІЇ. 
ТАЛЯВЕРА ДЕ ЛЯ РЕЙНА (Еспантй`). — Еспан-

ські революційні війська далі посуваються вперед. 
З одного боку вони підсунулися під Толєдо, яке за-
думують узяти перед наступом на Мадрид, а з дру-
гого боќў bf війська вяїе підійшли '18 мИль До Ма-
дриду. Покищо революційні літаки бомбардують 
шляхи, щоб відлучити міста від усякої зовнішньої 
комунікації. Положення у Мадриді розпучливе. 
Відчувається великий брак зброї і харчів. Ширить-
ся теж анархія. 

ЧУЖІ ЛЕТУНИ У МАДРИДІ. 
МАДРИД. — 3 Мадриду доносять, що тепер 

-рам перебуває на службі еєпанського лівого уряду 
біля 130 чужих летунів з літаками. Багато з них є 
фрацузи, а також німці, противники гітлерівського 
режіму, італійські антифашистівські й англійські 
комуністи. Командує ними французький офщир. 
Лівий еєпанськнй уряд, який на початку розчторж-
джав поважною повітряною фльотою, втратив її 
томуг що мав невправленйх летунів. Вони розбива-
ли по вісім літаків що дня. Завданням тих чужин-
ців є нібито їх підучувати. ' ' " '̀ ' ' , 
БОЛЬШЕВИЦЬКА БЮРОКРАТІЯ ГОСПОДАРИТЬ. 

МОСКВА. — „№о Йсірк Тайме"' з 24 ц. м. при-
Носить з Москви цікаву'новинку, що яскраво хзраій' 
тсризуе вартість совєтсьќої продукці'ї ^Соввтеьккй 
Союз — г`о'ворить новинка — розпочав нову fkh 
ротьбў, дотеггер ўбільшості безуспішну, щоби по-
ліпЩйтй якість товарів щоденного вжитку. Бо їх 
Продукція, Що є соціяЛізх)вана, стоїѓть дуже нивьево, 
3 ЦІНИ НЄТЙОВІрЯО ВИСОКІ, МІрЯЮЧИ ЇХ ЧИ ТО З О Л О ' 
том, чи у відношенню до заробітньої платні". Далі 
пише „Нго Йорќ Тайме" про арешт директора од-
вої фабрики меблів, Конюхова, за те, що його фа-
брика видавала нужденний виріб. Один ќлюб ќу нив 
від цет фабрики 150 крісел, що мали бути лпер-
іїюї яносіи". Вже на першому мітінгу цього кЛїо-
бу під присутніми гостями заломилися 46 крісел, а 
інші треба було відставити, щоб те саме не стало-
ся. На 2,300 крісел цеї фабрики 1,300 вже в крам-
ниці показалися нездатними. Те саме діється з ін-
шими виробами, як кальошіг одіж, обува, елєктрич-
ні вироби і т. и. Рівночасно з нужденним виробом 
поставлено дуже високі ціни на ці продукти. Пара, 
черевиків- коштує 200 до 300 рублів, ідо є більше 
ніж пересічна.платня промислового робітника..Тац 
зване „добре" убрання коштує 500 рублів. 
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У К Р А Ї Н С Ь К А Ж І Н К О ! 
Чи знаєш Ти (або: чи пригадуєш собі), хто це 

на американській землі перший підніс голос в обо-
роні Твоїх прав? Чи знаєш, українська жінко, хто 
це втягнув Тебе в українське громадське життя, 
відносячись до Тебе як до самостійної й повно-
правної людини? Чи знаєш, хто це 'видавав перші 
відозви в справі закладання перших жіночих орґа-
нізацій і хто це допомагав скликувати перші віча 
українських жінок в Америці? І чи знаєш, хто це 
перший не міг дивитися спокійними очима на Твою 
нужду, коли в майнах, чи деінде, нагло згинув Твій 
муж, а Ти лишилася з дрібними дітьми без усяких 
засобів на життя, а часами і без спроможности по 
людськи поховати мужа і батька Твоїх дітей? Хтож 
перший вів тоді тяжку пропаганду за те, щоб Ти і 
твої діти були забезпечені на лиху годину? І 'хто 
довгими роками пропагував і фінансово підпирав 
курси, щоб навчити грамоти і просвіти й Ту не-
щасну, що не мала нагоди набрати в старім краю 
ніякої освіти? 

Відповідь на ці питання легка. Бо, заглянувши 
в минувшину нашої іміграції в Америці, переконає-
мося, що ввесь той тягар освідомлювання нашого 
жіноцтва спочивав десятками літ виключно на. У-
країнськім Народнім Союзі й „Свободі". У. Н. Со-
юз дав навіть у тих давніх часах нашій жінці спе-
ціяльний привілей, видвигнувши спеціяльну вимо-
гу, що, не зважаючи на те, чи і яке місце займати-
ме жінка в головнім уряді У. Н. Союзу, в усякім ви-
падку мусить вона обовязково бути вибрана при-
наймні на заступницю головного предсідника. А як 
тільки зявилася в головнім уряді У. Н. Союзу пер-
ша українська жінка, то зараз понісся в Америці 
поклик до українських жінок, що взивав наше жі-
ноцтво до участи в громадськім житті, до просві-
ти й організації. І зараз зачали появлятися в „Сво-
боді" голоси визначних українських жінок зо ста-
рого краю і почалася ширша робота над освідом-
ленням української жінки в Америці. 

Пригадуємо те все українському жіноцтву, щоб 
принаймні нові піонірки нового жіночого руху в 
Америці знали, чим були для української жінки У. 
Н. Союз і „Свобода". Памятаймо, що давно теж 
були між нами горячі жіночі патріотки і народні 
робітниці. Але хоч як ревно працювали, то часто 
тільки зачинали, а не докінчували праці, й або від-
ходили від нас передчасно назавжди, або покидали 

. працю, бо сил не ставало. Та для У. Н. Союзу і 
„Свободи" не було й тут перерви. І тут вони зав-
жди допомагали всім спробам нашого жіноцтва 
втягнути українську жінку до своєї організації, чи 
зробити її свідомішою і поступовішою. 

Українська жінко в Америці! Роздумай те все, 
що тут сказано, а потім спитай себе, що Ти тепер 
робиш, щоб забезпечити дальше існування У. Н. 
Союзові й „Свободі", що так про Тебе дбали? Чи 
є Ти в У. Н. Союзі? Чи є в нім Твої діти? Чи є в 
нім діти принаймні тих усіх жінок, що є в 29 жі-
ночих відділах У. Н. Союзу? 

О. С. 

СЛОВА Й 'ДІ'ЛА 
Панове$ яким ми завдячує-

иб „нову еру", вже самі зачи-
нають нарікати на марні вислі-
ди їх останнього політичного 
потягнення., „Порозуміння" 
показалося одностороннім. Од-
на сторона дала багато, а не 
дістала майже нічого. Бо на-
ступ на наші землі в нічім не 
зменшився по „новій ері", а 
може навіть і збільшився. 
Ось кілька цифр. 

Візьмім найбільш ' загроже-
ний наш терен: Тернопільщи-
ну. „Товажиство Школи Лю-
довей" мало на тім терені в 
1927 ледви 77 ;,орґанізаційних 
комірок", в 1930 вже 140, а те-
пер 553. Число членів цеї 
польської' установи піднесло-
ся з 15,101 в 1933 р. до 20,193 
у 1935 р. Ще „краще" пред-
ставляеться лінія зросту „До-
мів Людових" (польських): В 
1930 було їх у Тернопільщині 
78, в 1935 р. 315 цілковито ви-
кінчених, а в будові є дальш: 
75. 

Збільшились і охотничі по-
жарні організації. „Страже по-
жарне" числили в 1927 р. 239 
одиниць, а в 1935 р. вже 668, 
майже трикратний зріст. Так-
само „гарно" розвиваються 
організації „Пшиспособєня 
войсковеґо" і фізичного вихо-
вання. В 1927 р. було лише 
169 „пляцувек" „Звйонзку 
Стшелєцкего", нині — 693. В 
1933 р. чинних членів „Звйонз-
ку" було 18,321, тепер є вже 
25,207. 

Дуже піднеслася також 
скількість членів „Кулеќ роль-
нічих". У 1932 р. було їх кіль-
ка тисяч, тепер — 16,043. 

Цей зріст стоваришень і їх 
членів, як пише польська та-
ки преса, випливає „з факту 
уміцнення польської держав-
ности на тім терені, а також 
сильного попертя і далеко 
йдучої опіки, яку виказує дер-
жавна адміністрація у відно-
шенні до польської людно-
сти". 

„Доньосле значенне пань-
ствове" має також організація 
Л. О. П. П. (Ліга Оорони По-
вєтшней Паньства"). Повіто-
вих комітетів тої організації, 
яка свою діяльність у Терно-
пільщині зачала в 1925 p., є 
тепер там 17, місцевих гуртќі J 
288 (у 1925 р. 85), шкільних 
гуртків 525 (в 1925 р. 117), 
число членів з 2,103 у 1935 р. 

піднеслося до 36,917 у 1936 p., 
а скількість вкладок у тім са-
мім часі з 8,000 зл. піднеслася 
наЃ 180,38Ѓзл. 

В 1936 р. в усіх повітах у-
творено „Порозумівавчі Комі-
тети". В усіх тих комітетах 
працюють^ гуртки „Товажи-
ства розвою зем всходніх". У 
36 містах Тернопільщини уря-
ди бурмістрів були в руках 
поляків. На 169 війтів 146 
(86.3%) належали до поль-
ської національности, лише 
8 (4.9%) до української і 15 
(8.5%), як каже польська ста-
тистика, до „русіньскей". На 
1,304 солтисів є 790 поляків 
(65.6%). Склад повітових рад 
був такий: на 415 членів поля-
ків було 294 (70.6%). На 102 
членів виділів повітових 70 
(68.6%) поляків. 

Ціла Тернопільщина (воє-
відство. Тернопільське) обій-
мае просторонь 16.5 тисячі ќв. 
км. а 1,604,000 людноста 

Так представляється похід 
на' цей важний клапоть наших 
західніх земель. Він, як бачи-
мо, не стримався по запрова-
дженню „нової ери" і на ньо-
го не звертають уваги україн-
ські творці цеї ери. Вони звер-
тають увагу на заяви офіцін-
них чинників, на обіцянки і т. 
д. Правдиве життя таксамо 
стоїть далеко від них, як вони 
від нього... „Пенетрасіон пасі-
фік" — так називають цю ме-
тоду по французьку. Але це 
окреслення застосовують во-
ни головно для кольоніяльних 
теренів. Тут ця пенетрація має 
діло з нашими відвічними зе 
млями, землями старого куль-
турного народу. 
Чи зрозуміють нарешті наші 

ундівці свою страшну помил 
ќу і чи звернуть з фатального 
шляху? 

-

лисоня 
(1916—1936). 

о 
Тихо, без гомону проминає 

над Золотою Липою цьогоріч-
ний вересень... 

І тільки ніччю, коли блідоди-
ций місяць підійметься висо'ко 
Й СВОЇМ; СЯЙВОМ ОСрІблИТЬ ВЄрХ 
і узбіччя Лисоні — встають 
тіни поляглнх Стрільців, що, 
проходячи засипаними рінню 
стрілецькими ровами, диву-
ються тій тиші.. 

Якже гамірно було тут два-
цять літ тому! 

У збройних змаганнях, у 
крівавому дужанні міліонових 
армій рішалася тут доля дина-
стій, держав, народів. 

Рішалася тут і доля та ку-
валася будучність Української 
Нації. ' 

Між прапорами військових 
частин, що крівавилися в бо-
ях — гордо лопотів на вітрі, 
вперше '̀ йд довгих-довгих ро-
ків, і жовто-блакитний прапор! 

В симфонії наказів і команд, 
боєвих окликів і кличів — го-
моніло українське слово, пада-
ли українські накази, лунало 
бадьоре, стрілецьке „Слава!" 

Ще не згоїлися на молодому 
стрілецькому тілі семиковецькі 
рани, ще не вернулися в боє-
ві ряди важко скалічені, ще 
не відпочало знеможене в не-
рівних змаганнях тіло, ледви 

поростала травою свіжа моги 
ла під Семиківцями, що скри-
ла в собі стільки дорогих бра-
тів — а вже на крівавому стрі-
лецькому шляху здійнялося 
марево нової проби, що її ви 
магала батьківщина: ЛИСОНЯ! 

По Веречках, Сянках, Клю-
чі, Синевідську, Бескиді, Ма 
ківці, Болехові, Галичі, Зава 
лові, Настасові, Семиківцях, 
Соснові й Соколові — вплело 
Українське Січове Військо у ві 
нок своєї слави ще один лав-
ровий вінок — Лисоню! 

V 
Весна 1916 р. не віщувала 

антантському військовому ко 
мандуванню нічого доброго. 
Чергова офензива австрійської 
армії на італійському фронті 
та великі операції німецької 
армії на західньому фронті за 
повідали великий стратегічний 
плян австро-німецького коман-
дування. 

Щоб цей плян знівечити й 
не дати йому розвинутися, бо 
це могло мати катастрофальні 
наслідки для ситуації антант-
ських фронтів, обєднане ко-
мандування аліянтських армій 
примушує до активности на 
сході російську армію: 

В перших днях червня 1916. 
р. російська армія починає о-

фензиву проти армій централь-
них держав. В, наступ; перехо: 
дить у першу 'Чергу т. зв. пів-
депно-західня армія генерала 
Брусілова. Нагальним ударом 
прориває фронт центральних 
держав на Волині й відсуває 
йото на Стоход. На південно-
му відтінку атакує армію ґене-
рала Пфлянцер-Бальтіна та 
спихає її аж до буковинсько-
мадярського кордону. 

Українські Січові Стрільці 
стояли тоді, ще від зими 1915-
16. pp., на лінії ріки Стрипи, 
в складі XXV. -австрійського 
корпусу ґен. Гофмана, як ча-
стина оперативної групи, т. зв. 
Цісарської Німецької Півден-
ної Армії генерала Графа Бот-
мера. 

Російська офензива І на пів-
дні й загрозлива ситуація для 
правого крила армії ґен. Бот-
мера примусила XXV. корпус, 
а з тим і У. С. С. покинути 
2. серпня вечором лінію Стри-
пи та відійти на лінію Ценівки, 
вірніше Золотої Липи. 13. сер-
пня обсадили частини УСС 
горби на східньому березі Зо-
лотої Липи^ 

Фронт Південної Армії мав 
для плянів, російського коман-
дування особливе значіння 
Розколоти його, розбити на 
дві половини й отворити собі 
шлях на північний захід — 
стало найближчою метою опе-
рацій російського командуван-
ня. На центр цього фронту — 
відтинок Потутори — Лисоня, 
повів ворог нагальний наступ 

По прориві 2. вересня по-
зицій 35-го полку — шлях на 
Бережани був отворений. 

Але 'Українські С і ч о в і 
Стрільці бравурними протича-
ступами продовж кількох днів, 
рамя об рамя з геройськими 
баварцями, врятували о'итуа-
цію, спасли фронт і загороди-
ли російській армії шлях на 
захід. 

На цьому й заломилася на-
решті переможна офензива ар-
мії ґенерела Брусілова, що в 
свойому пляні передбачувала 
ліквідацію! австрійського фрон-
ту, а бодай відкинення його 
на минулорічні позиції в Кар-
пати. 

Ще раз пролунала по Га-
лицькій Волості лицарська 
слава Українських Січових 
Стрільців. 

Дорого окуплена слава: 
81 убитих, 293 ранених, 285 

забраних у полон... 
Вже 16. вересня загородили 

УСС-и ворогові шлях на Ди-
ких Ланах вдруге, а ЗО: вере-

Ч. 224. 
ВЕЯВЯ 

сня під Потуторами востаннє. 
Цим боєм' закінчився наш 

крівавий вересень 1916. року. 
Один із найславнішнх, один з 
найбільш крівавих в історії у. 
країнської відродженої Армії. 

V 
Тихо проминає цьогорічний 

вересень над Золотою Ли-
пою... 

Не лопотять прапори й хо-
ругви, не лунають бадьорі сло-
ва, вшановуючи кріваву лицар-
ську традицію, не гомонять пі-
сні, не лине до неба жалібна 
молитва. ' ` 

Нема й поминќів у цього-
річному, двацятому з черги 
вересні... 

І тільки дівчата й хлопці, щ0 
на узбіччях Лисоні стережуть 
овець, зібравшись нераз у 
гурт, заспівають тужливе: 

„Чуєш, брате мій..." — („Но-
вий Час"). 

Петро Сагайдачний. 

Гість: — Вейтер, ви знову 
порахували мені двацять цеќ. 
тів забагато. Ви все зле дода-
ете! 

Вейтер: — То ваша вина, 
пане професоре. Пан профе-
сор учили мене рахунків, як я 
ходив до школи... 

. Найщасливіший день. 
— Отже, любий приятелю, ба 
жаю тобі всього найкращого. 
Сьогодні твій найщасливіший 
день у житті. 

— Алеж помиляєшся, мін 
шлюб щойно завтра. 

— Я знаю, любий приятелю, 
знню... 

УКРАЇНСЬКІ НАРОДНІ ПІСНІ, 
і які опрацював і видав 

ЛІ. О. ГАИВОРОНСЬКИИ 
на мішаний хор: 

1. Живи, Україно. 
2. Невістонька, пісня з Поліссі. 
3. Всрбож моя, пісня з Полісся. 
4. Одкаль соненько сходило, пісня 

з Лемківщннн. 
5s Моя мила,' пісня з Леюсівщиии. 

Повнщнх 5 пісень продаємо 
за $ЇЛО. 

6. Коляда, Гуцульське Різдво. 
7. Пльис, Гуцульське Різдво. 
8. Кругльнк, Гуцульське Різдво. 
9. Щедрівка, Гуцульське Різдво. 

Повнщі 4 пісні продаємо 
за $1.00. 

Всі повиті пісні можна одержати 
в книгарні „Свободи". Висилаємо 
тільки по одержанню належнтости. 

"S V О В О D А" 
81-83 GRAND ST., P. О. BOX 346 

JERSEY CITY, N. J. 

Улас Самчук. 

і 
ВІЙНА І РЕВОЛЮЦІЯ 

Друга частина „ВОЛИНІ". 
Передрук забороняється. — Авторські права застережені. 

По співанці більші хлопці 
на вечерниці махнуть, менші 
до дому. Володька часом та-
кож потягнуть такі гицлі, як 
Трохимів Антон, або Гнат 
Дерешів. Вони значно старші 
за Володька і товаришують з 
ним тільки тому, що він часто 
помагає їм у школі. 

До дому вертавсь пізно. 
Йти треба було далеко за се-
ло. Проходив долиною між 
дерманськими хуторами і се-
лом. Тут якраз ота проклята 
яблуня — яцівка, під котрою, 
Кажуть, камяна плита з заліз-
ним кільцем закопана. Під за-
клятий скарб, який горить я-
ріючим огнем на Великдень, 
поки не заспівають „Христос 
воскрес". 

На тій самій яблуні і Давид 
Ковбаснюќ, якого звали Со-
бакою, повісився. На співанці 
не раз про це оповідають. Ка-
зали, як то ѓгід яблунею часто 
вогники мигають, як то чорний 
кіт з блискучими зеленими о-
чима не одному дорогу пере-
ходив, а одного жида, кажуть, 
на смерть загриз. Кажуть, їхав 
жид пізно візком-однокінкою. 
Кіт той на Евгенових череш-
нях сидів. Як тільки жид з яб-
лунего зрівнався, кіт сплигнув 
на нього і зажер. 

(14) 
Не можна сказати, щоб Во-

лодько був легкодухом, але 
як проходив серед ночі, коло 
дваняцятої, повз прокляту яб-
луню, то нехотя йому ставало 
моторошно. На спині їжиться 
шкіра, на чолі виступає піт. 
Хлопець летить, як стріла і бо-
ронь Боже оглянутися. Хай 
вже там ззаду всі чорти хапа-
ють — все одно... Щоб не ба-
чив їх очима. Біікучи, поти-
хеньку „Да воскреснет Бог і 
расточаться вразі його" — ви-
читує. Саме в той час, ко'ли ще 
сніг не згинув, померла баба 
Івана Кушки. його вже дома 
не було. Прожила стара сто і 
три роки і мала, кажуть, ще 
всі 8уби. Дочка її — Іванова 
мати, мала також десь коло 
сімдесяти... 

Не було кому псалтиря чи-
тати, то кликнули Володька 
Прийшла за ним, мов за ста-
рим — сама господиня Зінька. 
Володько пішов і читав. Ді-
став за то книша. 

Також Володько читав і від-
писував Зіньці листи. Кожний 
раз чзакінчував: „кланяється 
тобі глибоким, до самої землі, 
поклоном твоя вєрная жена 
Зі нові я, а' за неї неграмотную 
власноручно росписался — 

іВладімір Довбенко", 

Після стали його й інші 
кликати листа читати. Во-
лодько йшов угору. Він вже 
тепер не той заляканий, заби-
тий хлопчисько. Він майже 
парубок. Ще тільки вирости 
трохи та вусиків дочекатися. 
А тоді... 

Коли весна вдарила і, мов 
вогку дерѓу, зняла снігову на-
кривку землі, одного дня вчи-
телька улаштувала прогульку 
до ліса по пралісќи. 

Уже не всі ходили до шко-
ли, але ті, що були, пѓішли до 
ліса дуже радо. Через попів-
ський город, сад, поле, вий-
шли на зруб. За зрубом ліс, у 
лісі невеликі яри, де літом ро-
стуть малини та суниці. Дал'. 
Угорська долина й озеро. 

У лісі майже сухо. Прибите 
снігом листя вкрило землю 
тонкою сірою плінкою. Через 
неї проверчують впертими но-
сиками дірки пралісќи, що ве 
село та задавакувато, мов роз- j 

віяний пух, біліють на сонці. 
Брость на гілях дерев нага-
дує окаггки воскових свічок з 
пахне соком. Берези гойдають 
косами — піднімають та опу-
екають довгі фаї, ніби дівки 
при купанню. ' 

Школярі скоро розсипалися 
і змішалися зі стовбурами де-
рев, кущами ліщини та пташа-
чнм співом. 

Володько подався просто 
на взлісся над Угорщину. Ко-
ли приложити до чола доло-
ню, видно звідсіль ціле плесо 
озера, що жахкотить зливою 
проміню. 

Під ногами було досить кві-
ток, але рвати їх не хотілося. 
Зійшов на край лісу, оглянув-
ся — сам. Так, він сам. По'ба-
чив поблизу дубового пе-
ньочка, який, здавалось, на-
вмисне поставлений тут, щоб 
на ньму присісти... І Володько 
присів. Чому, дійсно, йому не 
присісти. А присівши, голову 

X 
по звичці тдпер і задумався. 
Згадав Василя. Він вже в по-
лоні. Це всі знають. Дістали 
від нього подвійну, зі зво-
ротною адресою листівку. Пи-
сав: „жів, здоров, чего і вам 
від Господа желаю". Просив 
„посилки". Володько нераз — 
багато, дуже багато разів зга-
дував свого доброго Василя. 

У великій задумі Володько 
не почув, що хтось коло ньо-
го ззаду стоїть. Почув сміх і 
глянувся — Ганна Сидорчуко-
ва. Вона ходить до пѓершої 
групи. Досить висока, струн-
ка. Рівний, гарний, трохи по-
крапаний ластовиннячком но-
сйк. Сині розумні очі, русяві 
довгі коси! В руках у неї ве-
ликий пучок пралісќів, у 

— А тиж що тут робиш? 
Володьќў! Де твої пралісќи? 
Що скажуть „госпожа" учи-
телька?... 

Володько схопився і від не-
сподіванки не знав, що відпо-
вісти. Винувато дивився на 

УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДНИЙ СОЮЗ - ЦЕ НАЙСИЛЬШША ОПОРА УКРАЇНСТВА В АМЕРИЦІ. 
СОЮЗОВІ РЯДИ - ЦЕ РЯДИ УКРАЇНСЬКОЇ АРМІЇ В АМЕРИЦІ СОЮЗ - ЦЕ ОПОРА ПЕРЕД 
ВИНДРОДОВЛЕННЯМ. СОЮЗ - ЦЕ НАЙПЕВНІША ЗАПОРУКА, ЩО ЯК ДОВГО ВІН ТУТ ЖИТИ-
МЕ, ТАК ДОВГО ЖИТИМЕ УКРАЇНСЬКЕ ІМЯ В АМЕРИЦІ, ТОМУ БУТИ В У. Н. СОЮЗІ, МАТИ 
В HIM СВОЇ ДІТИ, А ПОЗАТИМ ЩЕ Й ПРИС№УВАТИ ЙОМУ НОВИХ ЧЛЕНІВ - Ц Е ЗНАЧИТЬ 
БУТИ ПАТРІОТИЧНОЮ УКРАЇНСЬКОЮ ЛЮДИНОЮ, ЗНАЧИТЬ МАТИ С'ЕРЦЕ ДЛЯ УКРАЇНИ, 
ЗНАЧИТЬ ДБАТИ ПРО МАТЕРІАЛЬНЕ, МОРАЛЬНЕ Я НАЦІОНАЛЬНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАШОЇ 

. . - І ІМІГРАЦІЇ В АМЕРИЦІ 

свої порожні руки і ніби диву-
вався, що вони таки дійсно 
порожні. 

— А деж ти нарвала стіль-
ки? — нарешті вирвалось у 
нього щось подібне на запит. 
^— Там! — тикнула рукою 

на пригірок Ганќа. Там їх 
стільки, що Господи... Я зане-
су учительці... 

— Учительці? А я, бач, не 
маю. Я шукав і не знайшов. 
Ні. Я то знайшов. Були якісь 
під ногами, але я, Ганќо, хотів 
гарних, великих, отаких, як о-
ця твоя, назбірати. йшов і 
ось знайшов... Там озеро... 

Ганќа глянула в долину і 
кивнула головою. Маленьке 
пасьмичко нолосся має від 
вітру над її очима. 

— Умгу! — сказала вона. — 
А хоч, то я дам тобі цю квіт-
ку? Може назбіраєш ще та-
ких... Тиж знаєш цю долину? 

— Щеб ні. Ми дві літі тут з 
угорщанами билися. А знаєш, 
ті чорти „здорово деруться". 

При цьому показав шра-
мик на чолі. — Бачиш? Це від 
каміння. Як мазнув зволоч... 
Але Й я його цільнув... Аж 
підскочив і сів. Ха-ха-ха! Як 
сніп звалився, їй-бого!... Ми 
пасли, знаєш, отам... Там за 
лісом. Там наші поля. Я, Ні-
мий і Хведько з Ільком. На 
нас напало... Ну... зо-дванаця-
теро... О, так. Дванацятеро`на-
певно було. На ` Німого троє, 
на мене^троє. А Хведько що? 
А я'якЧючав.^ Ах, колиб ти 
тільки бачила... Ех, як почав 
їх мастити... Але до них на по-' 

міч підбігли ще і один як 
Цільнув камін'ьчиком... Так 
просто й поставив мені отут 
печатку. 

— А боліло?... — запитала 
Ганќа, широко дивлячись на 
нього... 

— Ееет! — махнув він ру-
кою. — Ми ще не так билися. 
Ми `в осени порішили віддя-
чити їм... Як піймали у двох 
з Німим одного постолячни-
ка... Я мав отаку довгу „піку" 
з вільхи. Збив на цоруиалок... 
Кровю вмив його... 

- Ого! —-похитнула голо-
вою Ганќа. 

Цю останню історію Во-
лодько видумав. Навіть не вн-
думав. Щось подібне оповідав 
йому Трохимів Антін. Але на-
що і чому він бреше? Він 
зловив,себе на брехні і вираз-
но почервонів. Одначе в тон 
самий мент сам повірив у 
свою брехню. 

Ганќа витягнула зі свого 
пучка ту найбільшу, на яку 
Володько вказав, квітку. 

— Ну, то хочеш цю, чи мо-
же цю?... 

Володько подивився байду-
же. — Все одно, яку... Але 
тільки одну? Що я з нею буду 
робити? 

— Назбіраєш ще! — майже 
викрикнула Ганќа. От який ти 
ледачий... — і засміялася. Во-
лодько зауважив також її зу-
би. Рівні ь білі. Узута вона у 
великі з широкими холявами 
чоботи. , 

(Дальше буде). 

. і 
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НА БІЖУНІ ТЕМИ 
О. КОКЛИН 1 ВАТИКАН. 

Радіовий проповідник, `о. 
Коклин, у своїй промові в Ст. 
.hue дав видимо ще одну від-
повідь на недавню заяву клів-
лендського єпископа, ќотриѓ 
повернувся з Ватикану, що, 
мовляв, Ватикан противиться 
активній політичній діяльності 
священика. 

О. Коклин заявив, що він 
бере активну участь у політич-
ній кампанії, спираючись на ен-
цикліки пап Льва ХПІ. й Пія 
XI., що виразно приказували 
священикам старатися викорі-
нити зла новочасного капіта-
лізму. 

„Як священик", говорив о. 
Коклин, „я волію поступати 
так, як мені приказав поступа-
тн Пій XI." 

Невжеж о. Коклин хотів 
сказати, що не всі хочуть ви-
корінювати лиха сучасного ка-
піталізму, як це сказав роби-
ТІІ папа Пій XI? 

ДИКУНИ. 
До Ню Ріорку приїхав оно-

ді Хуан Сакаса, бувший прези-
дент Нікараґви, і в своїй роз-
мові з газетярами при висідан-
ню на американську землю на-
говорнв своїм землякам цілу 
низку порад. 

Радив їм передовсім стати 
цивілізованими людьми, себто 
казав їм, що вони не є цивілі-
зовані, отже дикуни. Щоб ста-
тн цивілізованими, вони, каже 
він, повинні навчитися пере-
довсім рішати політичні пи-
тання не мечем, але голосуван-
ням. Каже експрезидент Ніка-
рагви, що дикунами є ті лю-
дн, котрі, як вислід голосуван-
ня не випаде за їх сподівання-
ми, хапаються за зброю, щоби 
иереперти силою свою волю, 
якої їм не вдалося переперти 
переконуванням. 

ЧИ ТІЛЬКИ ЛАТИНЯНИ? 
Сакаса говорив у своїй про-

мові з Газетярами про свій 
власний досвід, як то по його 
виборі президентом републи-
ки Нікараґви мілітарна пар-
тія, невдоволена з його вибо-
ру, хопила за зброю, зробила 
революцію і прогнала прези-
дента. 

Таке саме, говорить Сакаса, 
роблять тепер в Еспанії, а які 
з того висліди, звісно. 

На тій основі Сакаса робить 
висновок, що таке дикарство 
це прикмета не одних тільки 
нікараґванців, але й усіх лю-
ден еспанської ќрови, навіть 
усіх людей латинської раси, 
до котрої належать еспанці, 
італійці, португальці та фран-
цузн. 

Колиб Сакаса був собі при-
гадав, що большевики зроби-
ли в Росії, кілька літ потім 
пілсудчикі( в Варшаві, а серби 
в Югославії, то відай не по-
требував би обмежатися з за-
кндом дикарства до латин-
ської раси. ' -

НЕ ПО НАЦІОНАЛНІИ ТРА-
ДИЦП. 

Сакаса говорив:.„Я міг би 
піти 'вгори, зібрати довкола 
себе банду узброених людей 
та піти до бою з національною 
гвардією (що зробила револю-
Цію). Одначе я цього не зро-
бив, бо думаю, що в латин-
ських краях так довго не буде 
ладу й порядку, як довго люди 
дозволятимуть, щоб сила за-
ступала місце свобідного голо-
сування". 

Це дуже гарно сказано, од-
наче до чого це довелоб, як-
би всі, вибрані правним го-
лосуванням, усе' зрікалися 
боротьби за свої права, як це 
зробив Сакаса? 

А всетаки, чи й порада Са 
каси не має певної рації? 

РАСОВА ПРИЗНАКА, ЧИ 
ЩОСЬ ІНШЕ? 

вони влаштовують голосуван-
ня, а потім, як голосування не 
піде ло їх думці, хапають за 
зброю, щоб заставити силою 
людей признати їх думку, то 
з його вислову видно певну 
пристрасть і нездержливість, 
^ Адже дитина проявляє якраз 
таку поведінку: як щось не 
випаде по її волі, вона зараз 
кидається, щоб добитися сво-
го. Навіть як згодиться на пев-
ні правила добування якоїсь 
речі, а вислід випаде проти її 
волі, вона не зважає на те, 
що зобовязалась придержува-
тись правил, але далі добива-
ється свого. Треба аж суспіль-
ного виховання дитини, щоб 
вона навчилася терпеливости, 
вичікування, пошанування зз-
гальних правил. 

Як молода людина не дозрі-
ла до терпеливости, так моло-
дий народ, себто народ, що 
не має довгого досвіду в само-
управі, теж нетерпеливий. От-
же чи не порадніше. булоб не 
говорити про дикунство, або 
брак цивілізації, але про ди-
тинство народу, або може на-
віть закинути цю визиванку, 
а говорити просто про брак 
досвіду в самоуправі? 

і 

ЯК НАРОДИ ВЧАТЬСЯ. 
Зрікаючися боротьби зл 

свої права та тимсамим відда-
ючи край у руки революційної 
партії, що не признала рішен-
ня народнього голосування, 
нікараґванський президент Са-
каса дав до зрозуміння, що 
навіть таким зреченням бо-
ротьби він дасть народові Ні-
карагви нагоду пізнати полі-
тичну правду, що свобідне го-
лосування краще від насиль-
ного перевороту. 

Чи це можливо? А як мож-
ливо, то як? 

Хіба так, що нікараґван-
ський народ, уступивши пе-
ред насильством революційної 
партії, по якімсь часі поба-
чить, що, не зважаючи на прав-
ління революційної цартії, він 
усетаки мусить вертатись до 
програми прогнаного правно-
го президента та вирішувати 
питання, які він хотів вирішу-
вати. 

Така була нераз доля рево-
люції. Є революції, які розвя-
зують пекучі питання, а є рево-
люції, які розвязку пекучих 
питань тільки відкладають. Де-
коли революцією народ зро-
бить великий поступ уперед, а 
деколи революцією тільки 
заздержить природній розвій 
і поступ. 

Як курятко виклюється з 
яйця, воно немов би робить 
революцію, бо робить рішучу 
переміну в своїх відносинах. 
Та якби хтось знетерпеливле-
ний ждати три тижні на таку 
природню революцію, розло-
мав яйце передтим, щоб мати 
зараз куря, зробив би рішучу 
переміну в яйці, але щоби ма-
ти куря, мусів би насаджувати 
ще одно яйце й ждати ще дру-
гі три тижні. 

РЕВОЛЮЦІОНЕРИ НА ВІД-
ДАЛЬ. 

Ведеться в Еспанії горожан-
ська війна між двома групами 
еспанців, а большевнцькі ґазе-
ти з Москви кричать: „Гўра, 
гўра І Добре бийте! Ми оадує-
мося з кождої вашої побіди!" 

З Москви до Мадриду в про 
стій ліні? понад 2,000 миль. На 
таку віддаль найліпша гармата 
з Еспанії не понесе. Отже без-
печно там сидіти в Москві й 
кричати: „Гўра! Гўра! Добре 
бийтеся! Ми духом з вами!" 

Це щось як той чоловік в 
українській анекдоті,- що втік 
До дому перед псами Й, за-
пхавшися на піч, кричав з пе-
чі: „Гузя, гузя!" 

„О, то ти, чоловіче, відваж-
ний!" каже йому жінка. 

„О, так! Я ще ^и до вікна 
вийду!" 

щігаі^^ голоси ЧИТАЧІ 

Коли бувший Нікараґван-
ський президент називає лю-
Дей латинської раси нецивілі-
зованими дикунами за те, що 

ВСТУПАЙТЕ ГРОМАДНО 
В ЧЛЕНИ УКРАЇНСЬКОГО 

НАРОДНОГО СОЮЗА. 

#її 

О 

З НАГОДИ 18 ЛІТНЬОГО ІСНУВАННЯ ФІРМИ 

ЗГАДАНА ФІРМА ПОРУЧАЄ Шан. ПУШЦІ СПЕЦІАЛЬНІ ЦІНИ 
ВПРОДОВЖ 18 ДНІВ, ПОЧАВШИ ВІД ПЯТНИЦІ 

18-го ВЕРЕСНЯ до ЧЕТВЕРГА 3-го ЖОВТНЯ 
-

Шинки вуджені 
З А Д Н І 

25 ЦНТ. ФУНТ 

- л 

, - . - - , 

Лойн оф Порк 
(В ЦІЛІМ КАВАЛКУ) 

23 ЦНТ. ФУНТ 

Капуста 
квашена 

6 ЦНТ. ФУНТ 

Солонина 
парќована 

17 цнт. ФУНТ 

Вуджений 
Тендерлойн 
33 ЦНТ. ФУНТ І 33 ЦНТ. ФУНТ 

Шинка варена 
(ВОНЃО НАМ, SUCED) 

55 ЦНТ. ФУНТ 

Свіжа Ковбаса `Вудженќа 
з реберками 

Шинка передня 
ВУДЖЕНА. 

20 ЦНТ. ФУНТ 

Муштарди 
косцюшко 
з шклянки 

25 ЦЕНТІВ 

Крайові Шинки 
ІМПОРТОВАНІ 

2-ФУНТОВІ85 ЦНТ. 

Саламі суха 
ПЕРШОЇ ЯКОСТИ 

НЕ ВУДЖЕНА 

25 ЦНТ. ФУНТ 

Вудженќа 
до смаженя 

(BACON WHOLE STRIP) 

25 ЦНТ. ФУНТ 

Вепрові НІЖКИ 
(ЗАДНІ) 

4 ЦНТ. ФУНТ 

_ 

Крайові шинки 
ІМПОРТОВАНІ 

4-ФУНТОВІ $1.60 

Ковбаса краяна 
32 ЦНТ. ФУНТ 

(RIB BACON) 
В ЦІЛІМ КАВАЛКУ 

Вепрові голови 
4 ЦНТ. ФУНТ 

Свіже сало 
12 ЦНТ. ФУНТ 

Шинки задні 
С В І Ж І 

І 24 ЦНТ. ФУНТ 

Ф 4 

На пя†ницю і суботу (25 і 26 вересня) фірма Стасюка поручає: Щ 

22 ЦНТ. ФУНТ І І 

К о в б а с а 
ВУДЖЕНА СІКАНА 

25 ЦНТ. ФУНТ 

Запевняю Шан. Публику, що мясарські вироби 
лише першої якости будуть продавані по якнайнижчих 
цінах, а також мяса сирі ріжного ґатунку, про що 
легко переконатись. 

ГОЛОВНИЙ СКЛАД І ФАБРИКА 

1 2 4 FIRST AVENUE, NEW YORK CITY I 
Ф І Л І Ї : 

6 2 8 5th A V E N U E - -
121 NASSAU AVENUE BROOKLYN 

(GREENPOINT) 
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БЛУДНІ сини: 
В історії інших народів зна-

кодяться блудні сини, А не 
бракує в нашім народі таких, 
що набралися блуду з ріжних 
причин. Можна їх поділити на 
дві групи: ^одні виросли в не-
свідомости я пішли за воро-
жими фальшивими кличами, 
чи просто за охлапами, а другі 
це амбітниќй, отаманчуки, я-
ких завертає з правдивого 
шляху їх хороблива амбіція й 
розперезане самолюбство. З о-
станніми націоналісти нині в 
Америці мусять зводити бо-
ротьбу, щоб не дати їм зане-
чищувати української ідеї, ідеї 
визволення соборної Україн-
ської Держави. 

Таким відорванцям важко 
зрозуміти, що.визволення на-
ціі є найбільшим ідеалом і що 
до нього ми можемо дійти 
тільки шляхом орґанізовано-
сти і дисципліни. Ці отаманчу-
ки й амбітниќй зпочатку го-
дяться на всі завдання і зобо-
вязання, які накладає певна 
організація. Вони зпочатку на-
віть працюють для організації 
й виказують успіхи, аж доки 
у своїй праці не натраплять на 
своє йласне „я". Тут зачина-
ється конфлікт. Бо замісць на-
правляти якесь недотягнення 
або якийсь промах в орґані-
зації працею і здоровою кри-
тикою, отаманчуки нагло ви-
скакують з організаційних ря-
дів і давай усі довкруги себе 
нищити. Нищать організацію 
низьким наклепами, розсила-
ють до ріжних людей і уста-
нов несовісні обіжники і ви-
дають навіть часописи, на які 
складають гроші, що їх вони 
ніколи не зложилиб на ідей-
ну, корисну роботу. А все'це 
тільки тому, щоб задоволити 
свою хоробливу амбіцію. 

Та український загал уже о-
бізнаний з такою руїнницькою 
роботою. Він нераз уже був 
свідком народин ріжних реп-
тильок, обіжників, які, мов од-
ноднівки-мотилі, як тільки на-
родилися, зараз конали, так, 
що й сліду за собою не лиша-
ли, крім сумної слави для са-
мих киринників. 

В нинішніх часах нашого на-
ціонального поневолення, коли 
найбільше потрібна суспільна 
дисципліна, таким розбивачам 
суспільного життя треба всю-
ди давати належну відправу. 
Це повинні робити в у першу 
чергу організовані українські 
націоналісти, як люди понад-
партійні, для яких є одна тіль-
ки ціль: висвободити україн-
ський нарід шляхом національ-
ної революції. 

Пора висвободження вже 
зближається. Найвищий час о-
памятатися тим усім блудним 
синам, тим, що явно прода-
ються червоній Москві чи 
Польщі, як і тим, яких непо-
гамована амбіція та розпереза-
ність розбиває нині національ-
ні бойові ряди. Не вільно те-
пер гаяти час і тратити енер-
ґію на роздори, а треба ста-
вати до організаційної праці. 
Творім силу, яка охоронилаб 
наш нарід від ворожих ударів. 
Хто не робить цього, хто сто-
їть з боку і пасивно пригляда-
ється націоналістичному рухо-
ві, або хто під покришкою на-
ціоналізму розточує' цей рух й 
старається розвалити акцію 
помочі визвольної бор'отьби 
на рідних землях, той націо-
нальний шкідник. І за такого 
треба його нам усім брати. 

Г. Туркевнч, 
Сиракюз, H. Й. 

іппапппаппппнпаапппппаапппппапппппп^ 

Рекордист. 
— Панно Ольдзю, я був у-

чора на атлетичних змагай-
нях; один атлет підніс двісті 
сімдесять фунтів. То був бн 
ідеальний чоловік для вас. 

— Мені це зовсім не імпО-
нуе. Я бачила мужчину, який 
одною рукою підніс тисячу, 
фунтів. 

— Це виключене. Хіба не з 
землі? 

— Ні, з каси. .^ іду 



Відчити проф. Грановського. 

Гбан Шуран, секр, 


